



## 共同富裕示范区的浙善力量 众安慈善基金会在行动

2021年11月24日，中国基金会发展论坛2021年会平行论坛——“共同富裕示范区的浙善力量”在杭召开。浙江众安慈善基金会全体成员参加了本次线上论坛。

“共同富裕示范区的浙善力量”平行论坛的举办，旨在展现浙江省高质量发展建设共同富裕示范区中浙江慈善的力量。本次论坛广泛邀请公益行业专家、基金会带头人、行业协会、金融机构代表等各方专业人士参与助力，深度交流，分享创见。论坛紧紧围绕“共同富裕”的国家战略背景，立足浙江这一重点区域，聚焦高质量发展目标，全方位多角度地剖析慈善行业中出现的问题，深入思考并探讨了在新时代公益慈善事业的发展战略和优化路径。北京师范大学中国公益研究院院长王振耀介绍了浙江从古至今在慈善领域的先行探索。浙江省政协常委魏斌贤围绕浙善力量如何赋能聚力共同富裕展开详细阐释。

会上同时首发了《公益慈善实务操作指引》和《共同富裕背景下的财富管理与传承》两本白皮书。此二者既是对近年来公益实践经验的总结，具有高度的理论价值，又能为之后的公益行动指明方向和道路，不乏珍贵的实践意义。希望借助这两本书籍，让公益慈善生态圈中更多的机构和人员能够学习公益慈善的前沿的理论与知识，用先进公益理论武装头脑，指导公益实践活动，推动公益慈善行业从业人员的职业素养和工作能力。同时也为财富家族、高净值人群和其他热心公益慈善的人士提供一些参考，帮助他们更好地利用财富施行公益，造福社会。



近年来，浙江慈善事业快速发展，政策制度日趋完善，慈善组织日益壮大，慈善公益项目影响力逐步提升，现代大慈善格局逐步形成。自我国第一部慈善法颁布实施以来，浙江陆续出台全国首部慈善领域省级地方性法规、《关于加快推进慈善事业高质量发展的实施意见》等，为慈善事业健康持续发展提供了有力的制度保障。眼下，面对共同富裕新命题，浙江慈善事业开始了新探索。浙江省已将“全面打造‘善行浙江’”列入《浙江高质量发展建设共同富裕示范区实施方案（2021—2025年）》。

作为民营经济大省，浙江慈善的创新与发展，始终与浙商企业密切相关。企业积极奉献爱心、履行社会责任，成为近年来浙江慈善捐赠新的增长点。除传统捐赠外，如今越来越多的浙商企业家选择以企业基金会、社区基金会、慈善信托等多种形式开展慈善活动。



浙江众安慈善基金会由“众安集团”在2017年出资报浙江民政厅审核批准登记。自成立以来，始终不忘初心，在公益慈善的道路上不断探索，秉承“众心向善，爱行天下”的理念，先后发起了“花蕊计划”、“青藤计划”、“暖阳计划”等一系列慈善公益项目，覆盖教育、医疗、文化等多个领域，惠及少年、青年和老年人等各类群体。

诚心做公益，创新做项目。浙江众安慈善基金会坚持发展公益要切实立足社会需要，走独立自主的创新路线，不做项目的搬运工。例如我们经过实地走访考察调研，有感于建筑工人工

作的辛苦及为城市建设作出的巨大贡献，于今年10月开展了“暖阳计划-情系一线 爱满家园”建筑工人家庭慰问项目，为年事已高的建筑工人父母送去关怀，同时也向建筑工人父辈中的退役前辈们献上了我们真挚的送福。



“公益不是一个人的全力以赴，而是绝大多数人的力所能及。”千万点星光汇聚，夜空被照亮；千万颗善心聚集，人间被温暖。公益慈善不是孤单的道路，不是封闭的事业，交流、共享和合作让我们发展进步。众善相伴，安济天下。众安慈善基金会将始终坚持与各位善心同道深入交流，凝聚共识，持续探索资源共享、合作共赢的可能性。

在未来，浙江众安慈善基金会不仅会继续助力第三次分配的经济共富，而且会进一步拓展视野，聚焦社会的精神共富。因此将有计划地开展“美好书屋”专题项目，立足“社会资源的协调者和连接者”的定位，发挥企业基金会的自有优势，围绕城乡社区“网格化”管理半径设立美好书屋，着力于精神文化品牌建设，以书为媒介，以书屋为载体，开展读书会、趣味课程等公益活动，致力让每位孩子都能享有高品质的阅读。

我们期待能同更多优秀的慈善组织交流学习，共同推动公益慈善事业的进一步发展繁荣！